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REGIONE LOMBARDIA 

Nuova Impresa 2024 – Contributi per favorire l’avvio di nuove imprese e 

l’autoimprenditorialità 

OBIETTIVI • Sostenere l’avvio di nuove imprese e 
l’autoimprenditorialità, anche in forma di lavoro 
autonomo con partita IVA individuale 

• Ricollocamento dei soggetti fuoriusciti dal mercato 
del lavoro, attraverso l’erogazione di contributi sui 
costi connessi alla creazione delle nuove imprese. 

 

BENEFICIARI 
• MPMI che hanno aperto una nuova impresa in 

Lombardia a decorrere dal 1° giugno 2023 e fino alla 
data di chiusura dello sportello (non oltre aprile 
2025), in regola con l’iscrizione al Registro delle 
imprese e attive. L’impresa deve essere iscritta e 
attiva a decorrere dal 1° giugno 2023 e con partita 
IVA attiva nel termine massimo di 12 mesi precedenti 
all’iscrizione al Registro delle Imprese. 

• Lavoratori autonomi con partita Iva individuale 
non iscritti al Registro delle Imprese che hanno 
partita IVA attribuita dall’Agenzia delle Entrate attiva 
a decorrere dal 1° giugno 2023.  

• Professionisti ordinistici con partita Iva 
individuale attiva non iscritti al Registro delle 
Imprese che hanno dichiarato l’inizio attività ad uno 
degli uffici locali dell’Agenzia delle Entrate da non 
oltre 4 anni dalla domanda. 

• Indipendentemente dal codice ATECO sono 
ammissibili le nuove imprese iscritte all’Albo delle 
imprese agromeccaniche di Regione Lombardia. 

 

Requisiti: 

• Legali rappresentanti, amministratori e soci per i 
quali non sussistano cause di divieto, decadenza, 
sospensione 

• Assolto gli obblighi contributivi  

• Nel caso delle MPMI, essere in regola con il 
pagamento del diritto camerale 
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Esclusi: 

Soggetti con codice ATECO primario o prevalente nel-
la sezione A (agricoltura, silvicoltura e pesca) e K 
(attività finanziarie ed assicurative) e quelli che svolgono 
attività primaria o prevalente:  

• 47.78.94 commercio al dettaglio di articoli per adulti  

• 92.00 attività riguardanti lotterie, scommesse, case 
da gioco 

• 92.00.02 gestione di apparecchi che consentono 
vincite in denaro funzionanti a moneta o a gettone 

• 92.00.09 altre attività connesse con le lotterie e le 
scommesse 

• 96.04.1 servizi di centri per il benessere fisico 
(esclusi stabilimenti termali) 

 

AGEVOLAZIONE 

 

Dotazione finanziaria: 3.706.765, 45 euro  

Agevolazione:  

• Contributo a fondo perduto fino al 50% della spesa 
ammissibile 

• Contributo massimo: 10.000 euro 

• Investimento minimo: 3.000 euro  

• Budget di spesa composto da spese in conto capitale 
e spese di parte corrente (possono essere 
presentate domande di contributo che prevedono 
esclusivamente spese in c/capitale). 

• Erogazione in un’unica data la netto della ritenuta 
d’acconto del 4% 

Regime di aiuto: de Minimis  

 
PROGETTI e 

SPESE 

AMMISSIBILI 

 

Spese ammissibili:  

• Esclusivamente le spese per l’avvio della nuova 
impresa, anche in forma di lavoro autonomo con 
partita IVA, sostenute e quietanzate dopo la data 
di attribuzione della partita IVA all’agenzia delle 
entrate (dal 1 giugno 2023 per lavoratori autonomi 
con partita IVA; per le imprese massimo 12 mesi 
precedenti all’iscrizione al Registro delle imprese) e 
fino alla data di presentazione della domanda 
(massimo 30 aprile 2025) di contributo e in ogni 
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caso per spese sostenute e quietanzate entro il 
31 dicembre 2024 

• Per i professionisti ordinistici sono ammissibili 
esclusivamente le spese per l’avvio della 
professione ordinistica dopo il periodo di 
praticantato e l’abilitazione professionale 
conseguente all’esame di Stato, sostenute e 
quietanzate dopo la data di attribuzione della 
partita IVA all’agenzia della entrate (massimo 4 anni 
precedenti alla data della domanda di contributo) e 
fino alla data di presentazione della domande di 
contributo e in ogni caso per spese sostenute e 
quietanzate entro il 31 dicembre 2024. 

Tipologie di spesa in conto capitale (al netto di IVA): 

• Acquisto beni strumentali, macchinari, 
attrezzature, arredi nuovi, incluse spese per 
montaggio, manodopera, trasporto e realizzazione di 
strutture, anche in muratura, strettamente collegate. 

• Acquisto di software gestionale, professionale e 
altre applicazioni aziendali, licenze d’uso e servizi 
software di tipo Cloud e Saas, brevetti e licenze d’uso 
sulla proprietà intellettuale. Massimo 60% della 
spesa totale di progetto.  

• Acquisto di hardware (esclusi smartphone e cellulari) 

• Registrazione e sviluppo di marchi e brevetti e per le 
certificazioni di qualità 

Tipologie di spesa in conto corrente (al netto di IVA): 

• Oneri notarili e costi relativi alla costruzione 
d’impresa  

• Onorari per prestazioni e consulenze relative 
all’avvio di impresa, nei seguenti ambiti: 
1. Marketing e comunicazione  
2. Logistica 
3. Produzione  
4. Personale, organizzazione, sistemi informativi e 

gestione di impresa  
5. Contrattualistica  
6. Contabilità e fiscalità  

• Consulenze specialistiche legate alla registrazione 
e allo sviluppo di marchi e brevetti, nonché per le 
certificazioni di qualità 

• Canoni di locazione della sede legale e operativa  
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 • Sviluppo piano di comunicazione (progettazione 
logo, sito internet, piano di lancio attività) e 
strumenti di comunicazione e promozione (es. 
messaggi pubblicitari TV, social network, Google 
Ads…) 

 

Misura a rendicontazione per cui l’assegnazione del 
codice CUP avviene in fase di concessione su fatture 
già emesse e quietanzate.  

PRESENTAZIONE 
DELLE 

DOMANDE 

Ogni impresa può presentare una sola domanda di 
contributo.  

Possono ripresentare domanda le imprese che hanno 
una domanda presentata non ammessa al contributo.  

Apertura dello sportello entro 60 giorni 
dall’approvazione dell’Allegato A.  

L’assegnazione del contributo avverrà con procedura a 
sportello a rendicontazione secondo l’ordine 
cronologico di invio.  


